

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 192 (10550)

СРЕДА

27

СЕНТЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



● ДОНЕЦК. На реконструируемой Кураховской ГРЭС начался монтаж первого агрегата мощностью 200 тысяч киловатт. Эта турбина — сороковая, поставленная Донбассу Ленинградским металлическим заводом после Великой Отечественной войны.

До сих пор на Макеевском металлургическом заводе имени Кирова дает ток старейший генератор. Надпись на его табличке гласит: «Изготовлено во время блокады». Дорогой подарок города-героя пришел в только что освобожденный индустриальный край в 1943 году.

Минули десятилетия, и нет теперь на донецкой земле ни одной ГРЭС, в создании которой не участвовали бы ленинградские машиностроители.

● БАКУ. «Семейство» мощных нефтепромысловых агрегатов, изготовленных в Баку, пополнилось новым клиновым элеватором. Он предназначен для спуска под землю металлической облицовки скважин, состоящей из прочных стальных труб. Агрегат, выпущенный на машиностроительном заводе имени В. Володарского, испытывали украинские нефтяники. Второй богатырь — самый мощный в стране агрегат для подземного ремонта глубоких скважин. Он спроектирован сотрудниками азербайджанского научно-исследовательского и проектного института нефтяного машиностроения. Третий из силячей — мощный тяжеловоз. За один раз он может перевезти бульдозер, подъемный кран, лебедку или другое буровое оборудование.

Соавторами созданного в Баку оборудования с полным правом можно назвать машиностроителей десятков городов страны. Вышки и лебедки присланы из Ленинграда, взрывобезопасные фары из Москвы, насосы — из Грозного, автоматы для свинчивания труб — из Ишимбая.

Сейчас Азербайджан поставляет советским нефтяникам треть всего производимого в стране промыслового оборудования.

● АШХАБАД. Две с половиной тысячи строителей — представители почти всех национальностей и народностей Советского Союза — сооружают крупнейшую в Туркменистане Марыйскую ГРЭС. Она будет работать на местном топливе — природном газе. Первый промышленный ток станции даст в канун 50-летия образования СССР.

Из многих городов страны приходит на стройку оборудование. Автомобили получены из Поволжья и Урала, мощные краны — с Украины, металлоконструкции — из РСФСР и Казахстана, плиты из огнеупорных материалов — из Узбекистана.

● УФА. Двум видам продукции уфимского нефтеперерабатывающего завода имени XXII съезда КПСС — бензолу и толуолу — присвоен Государственный знак качества. Эти ароматические углеводороды находят широкое применение в народном хозяйстве. На основе бензола, например, фармацевты готовят различные лекарства, а химики — синтетические смолы. Второй продукт — важный компонент высококачественных красителей и растворителей. Выпускать продукцию на уровне лучших образцов — таков один из главных пунктов соревнования уфимских нефтехимиков в честь 50-летия образования СССР.

ТАСС.

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!



Дарящие свет

Именно так можно сказать о них — молодых рабочих и работницах сборочного цеха электролампового завода. Это их быстрые и ловкие руки настраивают автоматы, закладывают полуфабрикаты — и вот уже с автоматической линии сходит электрическая лампочка. Кто знает, может через некоторое время она загорится в вашей квартире. Каждая десятая электролампа сделана комсомольско-молодежной сменой линии № 10 «А», которую возглавляет Владимир Королев.

На снимке: одна из лучших работниц смены комсомолка Ольга Сморкалова.

Фото Б. СВЕТЛОВА.

● НА ШАХТЕ «КОЛЬЧУГИНСКАЯ» ●

СВОЙ ПРИБОР

Сейчас на шахте можно встретить электрослесарей, спускающихся в шахту при необходимости с портативным прибором, который показал себя удобным в работе. Его назначение — быстро определять место короткого за-

мыкания в гибком кабеле. Теперь не нужно тратить дорогое время на поиск аварии. Прибор найдет ее быстро.

Авторы нового прибора — электрослесари В. Г. Тарасов, А. Р. Ушаков, А. А. Шилин.

СЕМИНАР ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

Несколько дней назад в парткоме шахты собрались политинформаторы, чтобы поговорить о своих задачах на четвертый квартал этого года. До юбилея нашей страны осталось несколько месяцев. Они должны пройти в напряженной работе.

В. ПЕТРОВ.

● ГОРОД — СЕЛУ ●

НА УБОРКЕ — ГОРНИКИ

Более 100 горняков шахты «Кузнецкая» трудятся сегодня на полях подшефного колхоза имени Ленина и дедовского хозяйства «Комсомолец», убирая зерновые и овощи. Многие из них работают механизаторами, например, А. А. Осиленко — проходчик шестого участка, Д. Я. Гырдыков —

проходчик участка № 8, П. Г. Глушченко — электрослесарь монтажного участка и другие. По выработке они не отстают от передовых механизаторов колхоза имени Ленина.

За короткое время горняки убрали здесь же и 48 гектаров картофеля.

М. ШАЕВ.

ИТОГИ работы за 8 месяцев участка № 7 шахты «Комсомолец» не радовали. Из очистных коллектива он один оказался в должниках. «Минус» подскочил почти до 10 тысяч тонн.

Большую работу пришлось провести на участке, чтобы коллектив снова обрел бодрость духа. В авангарде были коммунисты. Руководство шахты оказалось помочь в укомплектовании горнорабочими и подсобной силой. С удовлетворением можно сказать, что в коллективе — перелом. В сентябре участок работает хорошо.

На участке две лавы, обе на доработке. Но отсюда каждые сутки идет добыча по тысяче и больше тонн. С заданием звеня справляются. Если судить по сверхплановой добыче угля, то первенство надо отдать звену Г. И. Пахомова. Хорошего слова заслуживает также звено, руководимое А. И. Бусыгиным. Этот коллектив, как и другие звенья, перевыполняет план. От-

Коллектив обрел силу

личает его от других более хозяйствский подход к делу.

Успешная работа горняков во многом зависит от мастерства комбайнеров. На участке умелые водители подземных машин. Это Р. Ф. Путков, В. М. Садовский, Ю. Д. Куторенко, И. В. Дащенко и другие. У них большой опыт работы.

В сентябре «плюс» по участку составляет 3670 тонн. Внесена значительная лепта в погашение долга. Сейчас все усилия коллектива направлены на то, чтобы сентябрьские достижения в труде закрепить. К 50-летию образования СССР участок выполнит свои обязательства.

А. АРИСТАРХОВ.

Каждый — с комсомольским изданием

Очень успешно на шахте имени 7 Ноября проходит подписка на комсомольские издания. На сегодняшний день каждый из 170 комсомольцев подписался на молодежную газету или журнал. 119 членов ВЛКСМ будут в будущем году получать «Комсомолец Кузбасса», примерно столько же — газету «Комсомольская правда». Журнал «Молодой коммунист» выписали около 30 комсомольцев, двадцать — «Комсомольская жизнь».

Активно в подписной кампании участвуют комсомольцы участка № 3. На каждого из 15 молодых горняков приходится более, чем по два молодежных издания,

ЗНАЧКИ — ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На днях редакция газеты «Труд» за деятельное сотрудничество в газете, активное участие в ее пропаганде и распространении наградила группу кузбассовцев недавно учрежденным нагрудным значком «Активист газеты «Труд».

Много друзей и помощников нашей газеты в Ленинске-Кузнецком. Одни из них выступают на страницах «Труда» с рассказом о педагогическом опыте, с критикой недостатков. Другие помогают тщательно проверять письма трудящихся и, если это требуется, принимать по ним необходимые меры. Третьи широко пропагандируют газету в качестве общественных распространителей. Выступления «Труда», просьбы и предложения редакции всегда находят внимательную поддержку в городском

комитете партии, в профсоюзных организациях, в коллективах трудящихся Ленинска-Кузнецкого.

Среди первых, кто отмечал значком «Активист газеты «Труд» — Герои Социалистического Труда, известные бригадиры И. А. Роговский с шахты имени С. М. Кирова и Д. К. Придаченко с шахты имени 7 Ноября.

Почетной грамоты редакции удостоен также председатель шахткома шахты имени 7 Ноября Л. А. Глухих.

Редакция сердечно поздравляет награжденных и горячо благодарит всех активных помощников и друзей газеты.

Ю. КОТЛЯРОВ,
корреспондент газеты «Труд».

МЕЛЬКАЮТ мидры тиет-
намской кинохроники.
В маленьком районе планеты
идет большая война.

Льется кровь на земле
Камбоджи, самолеты израиль-
ской военщины роют в небе
Сирии и Ливана. Пресечь агрес-
сию, погасить пожар войны —
забота всего человечества и
нас, советских людей. В ряды
борцов за мир должен встать

«Комсомолец», в составе группы со-
действия — партийно-хозяйст-
венный актив, передовые бри-
гады гг. Гурбина и Качесов.

Эти общественные посты
мира будут вести большую
интернациональную работу
в коллективе. 10 августа, на-
пример, на всех участках бы-
ла проведена беседа: «Война
вьетнамского народа против
американской агрессии». Бе-

з отпуска после массового
сбора средств, приносили в
бухгалтерию свои заявления с
просьбой удержать и их днев-
ной заработок.

В результате одного сбора
наша шахта перевела в адрес
Советского Фонда мира 11790
рублей.

Широкую поддержку нашла
эта патриотическая работа на
шахте «Кузнецкая», коллектив
которой собрал для нужд бо-
рьбы за мир 8685 рублей.

Приступили к сбору средств
на камвольно-суконном комби-
нате, нефтебазе, в других
крупных и мелких организа-
циях.

Дело чести всех труда-
ющих города намного уве-
личить эти цифры. В мир
мало верить, за него надо
бороться. Бороться каждому.
В этой борьбе очень поможет
скромный вклад каждого че-
ловека. Если это даже 2 руб-
ля — это пакет с перевязоч-
ным материалом для ранено-
го, сумка книг для школьни-
ка. Надо их немедленно на-
править в дело.

Думаю, что в октябре-
ноябре все трудящиеся нашего
города завершат сбор средств.
Но это не значит, что на этом
работа будет кончена.

На вооружении комиссий
содействия — огромный арсе-
нал средств массовой анти-
войной пропаганды: митинги,
конференции, встречи со-
лидарности, беседы и лекции
о международном положении.
Словом, все о войне — для
мира.

А. ПОЛЯКОВ,
директор шахты «Комсомо-
лец», председатель городской
комиссии содействия Совет-
скому Фонду мира.

каждый из нас и бороться де-
лом, словом, своим рабочим
рублем.

Именно с этой целью соз-
дает свой широкий фронт Со-
ветский Фонд мира, доброволь-
ная общественная организа-
ция солидарности всех борю-
щихся за свободу и незави-
симость народов.

В августе в нашем городе
создана комиссия содействия
Советскому Фонду мира. Со-
став городской комиссии не-
большой. Но мы ставим своей
целью ведение широкой анти-
войной пропаганды.

На каждом крупном пред-
приятии создаются группы со-
действия Фонду мира, воз-
главляют которые первые ру-
ководители. В группы вклю-
чаются представители партко-
ма или партбюро, профсоюз-
ного и комсомольского коми-
тетов, передовые рабочие.

У нас, на шахте «Комсо-
мольец», в составе группы со-
действия — партийно-хозяйст-
венный актив, передовые бри-
гады гг. Гурбина и Качесов.

седа проводилась на нарядах
и послужила призывом к мас-
совому сбору средств в по-
мощь борющимся народам.
во имя укрепления мира, дру-
жбы, взаимопомощи и соли-
дарности народов.

Рабочие первого и седьмого
участков первыми горячо под-
держали призыв и внесли
свой дневной заработок в Со-
ветский Фонд мира.

Эта кампания охватила весь
коллектив. Те, в семьях кото-
рых еще не зажили раны вой-
ны, и те, кто никогда ее не
видел, единодушны в своей
священной ненависти к наси-
лию и агрессии, интернацио-
нальном чувстве солидарности
с народами, отстаивающими
независимость.

Членам группы вовсе не
пришлось никого агитировать.
Рабочие и служащие готовы
оказать любую помощь орга-
низациям, защищающим мир
на земле. Интересен такой
факт: те, кто возвратились



«Пятилетку — за три года!» — такое личное обязательство
токаря завода «Красный Октябрь» комбината «Кузбассуголь»
Л. И. Коноплевы. О том, насколько крепко слово, данное тока-
рем Коноплевым, можно судить по результатам работы. Сей-
час Леонид Иванович трудится в счет 1974 года.

На снимке: Л. И. Коноплев за работой.
Фото И. ЯКОВЛЕВА.

• ПО СЛЕДАМ ВЫСТАУПЛЕНИЙ •

„Газета и соревнование“

13 июля с. г. в газете
«Ленинский шахтер» был по-
мешен обзор «Газета и сорев-
нование» по многотиражной
газете «За уголь» шахты
«Кольчугинская». Заместитель
секретаря парткома
В. З. Чижиков отвечает:
«Партийный комитет шахты
17 июля на своем заседании
рассмотрел обзор и считает
критику в адрес нашей га-
зеты справедливой.

Партком наметил ряд мер,
направленных на улучшение
работы редакции. А именно:
расширить круг активистов
газеты, постоянно и четко
планировать работу редкол-
легии, шире показывать со-
циалистическое соревнова-
ние между бригадами, звеня-
ми, участками и с нашим
«соперником» — коллекти-
вом шахты имени Ярослав-
ского. Больше привлекать к
выступлениям на страницах
газеты рабочих, ИТР, секре-
тарей партбюро, председате-
лей участковых комитетов».

ЕСЛИ ВЫ побываете в
школе № 31, что в по-
селке Мереть, и поинтересуетесь
жизнью этой школы, вам
обязательно покажут во дво-
ре обелиск павшим на фрон-
тах Отечественной войны и,
конечно, свой сад — опыт-
ный участок. Расскажут, как
он создавался и какое место
в жизни школы занимает.

Рассказывая о саде, обяза-
тельно будут много раз назы-
вать одно и ту же фамилию —
Болмосова. «Болмосова предложила», «Болмосова орга-
низовала», «Болмосова вы-
растила». Не преувеличение
ли заслуг? Засомневайтесь —
и услышите упрек: «Что вы, как
можно так думать о Марии Ивановне?». Действительно,
но, как можно?

Для преподавателя биологии, отличника народного про-
свещения, Марии Ивановны Болмосовой пришкольный сад — это 17 лет жизни.
В 1955 году учительница биологии, приехавшая в по-
селок Мереть, удивилась: при школе нет учебно-опыт-
ного участка. На повестке дня вопрос — о политехниза-
ции школы, а базы никакой. Предложила создать участок. Предложение было принято без особого энтузиазма. Записать-то легче — создать, а как создать, если нет ни средств, ни подходящего земельного участка.

— Ничего, кроме вот

этого пустыря, предложить не могу, — сказал директор школы, когда речь снова за-
шла об участке. Что ж, пустырь, так пустырь. Словно
бетон, был спрессован верхний слой земли, пропитанный

НАВСТРЕЧУ ДНЮ УЧИТЕЛА

ЭНТУЗИАСТ

маслами, но ребята, подбад-
риваемые своей учительни-
цей, создавали новую почву.
Рыхлили, снимали верхний
слой земли, удобряли. Земля
уже была готова, но не было
денег на приобретение са-
женцев. Хотелось посадить
лучшее, сортовое. Снова собра-
ла маленьких энтузиастов
вокруг себя учительница би-
ологии и предложила посадить
сначала картофель, а осенью
на вырученные от его про-
дажи деньги купить саженцы.
Так и сделали.

Сейчас прежний опытный
участок не узнать. Площадь
его увеличилась до двух гектаров. И чего только в нем
нет: и декоративные расте-
ния, и плодово-ягодные куль-
туры, и однолетние, и мно-
голетние цветы. Весной и
летом здесь море цветов.

ния, полученные на уроках
по курсу ботаники, и ве-
дут наблюдения за растени-
ем, проводят опыты. Но самое
главное, пожалуй, то, что шко-
льники всерьез приобщаются
к труду, видят его результаты.
А учиться трудолюбию им есть у кого. Недаром в
школе о Болмосовой отзыва-
ются так: «Великая труженица».

Как у всех земледельцев,
после уборки урожая в школе
торжество — праздник уро-
жая. Школьники угощают сво-
их родителей ягодами, овоща-
ми, вареньем. В эти дни Ма-
рии Ивановна чувствует себя
именинницей.

Заслуженным уважением
пользуется преподаватель би-
ологии у местных огородни-
ков. Они обращаются к ней
за советом, за семенами, рас-

садой. Самая лучшая рассада
помидоров — в школе, высоко-
урожайные сорта земляники,
или, как их называют в наро-
де, «виктории» — в школе.
В последние годы появилась
возможность реализовать
часть «излишка» предприя-
тием и населению. Выручка
ежегодно превышает 400 руб-
лей. Эти деньги идут на спец-
счет школы и расходуются
на турпоходы, приобретение
музыкальных инструментов,
оформление классов и другие
запросы и нужды школы.

Какой же след оставляет
М. И. Болмосову и ее сад в
сердцах школьников? Многие
воспитанники Марии Ивановны
хотят быть похожими на
нее, многие пошли по ее сло-
вам. Галина Мартышова, окон-
чив химико-биологический фа-
культет педагогического института, препо-
дает биологию в средней
школе № 35. Привитая Ма-
рией Ивановной любовь к при-
роде помогла сделать выбор
профессии Людмиле Вос-
байиновой, Галине Бандори-
ной, Клаве Габовой. Они ре-
шили стать лесотехниками.

А сколько их, будущих
врачей, шахтеров, строителей,
ткачих, покинув стены этой
школы, будут благодарны
учительнице биологии Болмо-
совой за то, что она их нау-
чила любить и ценить приро-
ду.

И. КУЗНЕЦОВ,
внештатный корреспондент.

КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА СЭВ — В ДЕЙСТВИИ

ПЕРВЫЕ ШАГИ БОЛЬШОЙ СТРОЙКИ

В дни работы XXVI сессии
Совета Экономической Взаимо-
помощи подписано генераль-
ное соглашение о строительст-
ве совместными усилиями Бол-
гарии, Венгрии, ГДР, Польши,
Румынии и Советского Союза
Усть-Илимского целлюлозного
комбината.

Как сообщили корреспон-
денту ТАСС в Госплане СССР,
в соответствии с генеральным
соглашением наши партнеры

по СЭВ должны поставить
все основные материалы и
конструкции для сооружения
комбината. Подготовка к про-
ведению двухсторонних пере-
говоров по этим вопросам уже
началась.

По своим масштабам Усть-
Илимский комбинат подстает
Братскому лесопромышленно-
му комплексу. Мощность но-
вого гиганта лесохимии —
500 тысяч тонн целлюлозы

в год. Кроме того, предприя-
тие будет выпускать пиломат-
ериалы, кормовые дрожжи и
другую продукцию. Создается
сложнейший комплекс, где
пойдет в дело вся заготовля-
емая для производства цел-
люлозы древесина — как го-
ворится, от корней до верши-
ны.

Строить комбинат поруче-
но «Братскгэсстрою». Испы-
танный коллектив, создавший

Братский лесопромышленный
комплекс, сможет в полной
мере применить здесь свой
богатый опыт.

Ряд новых творческих за-
дач встает в связи с ориги-
нальностью инженерного за-
мысла. В отличие, к примеру,
от других сибирских исполни-
ков, комбинат решено возве-
сти из металлических кон-
струкций, а не из бетона, что
позволит значительно быст-
рее закончить строительство.

Усть-Илимский комбинат со-
зывается, чтобы удовлетворить
растущие потребности стран —
членов СЭВ в исходном
продукте для изготовления

бумаги и картона. Выбор на
Ангару пал не случайно. Труд-
но найти еще где-нибудь та-
кое удачное сочетание природ-
ных условий для организации
крупнейшего целлюлозного
производства: обширные запа-
сы древесины хвойных пород,
воды и дешевой электроэнер-
гии.

Комбинат поднимется на
правом берегу Ангары, неда-
леко от места впадения нее
Илима. Сейчас геологи наме-
чают трассы будущих дорог,
по которым сюда придет мо-
жная строительная техника.

Ю. БЕРСЕНЕВ,
корр. ТАСС.

От чистого сердца

Больше двадцати лет проработала я на хлебозаводе, последнее время была кочегаром. Привыкла в коллективе: все пополам — и радость, и горе. Но подошло время, пришлось расставаться — пенсию по старости оформила. Отдыхаю теперь, но иногда случается какая-нибудь забота. Живу я в своем небольшом домике, и вот потребовался срочный ремонт: понадобилось привезти кирпич, цемент, песок. «Кто мне поможет», — думаю, — одна я». Попала я свое предприятие — хлебозавод. Директор С. Г. Пивоваров охотно откликнулся на просьбу — все привезли. Приходилось за восемь лет, что на пенсии накопился, и еще кое-когда просить помощи от хлебозавода, и всегда внимательно выслушивали мою просьбу и по мере возможности помогали.

И в день пенсионера коллектив наш помнит о нас, старых рабочих: всегда, смотря, поздравят, в гости придут. И чувствуешь, что все это от души, сердечно.

Низкий поклон всем за то, что не забывают нас, пенсионеров.

М. ГОРЯЧИНОВА,
ул. Карла-Либкнехта, 90.



ВОДИТЕЛЬ КОРОЛЕВ

• ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО •

ЕВГЕНИЙ НИКОЛАЕВИЧ КОРОЛЕВ умело и уверенно вел свой МАЗ-503. Путь был дальний. Сначала ехали молча, потом разговаривали.

— Давно крутишь баранку? — спросил я его.

— Двенадцать год пошел.

— И не надоело каждый день быть в поездках?

— Наоборот, я каждое утро иду на работу с новым чувством радости. Я люблю свою работу, еще мальчишкой мечтал стать шофером и вряд ли смогу выполнить другое дело так, как выполняю обязанности водителя машины.

Постепенно в разговоре передо мной раскрылась его жизнь, такая же, как и многих его сверстников. Вырос в деревне, на Рязанщине, как и все мальчишки — гонял голубей, учился. У каждого из них были свои мечты и желания. Многие его одноклассники стали строителями, хлеборобами, учителями. Не сразу Евгений стал шофером. Сначала он работал в колхозе на тракторе: сеял, пахал, хлеб убирал. Подошло время служить в армии. Провожали всем селом. Служили с ним ребята и из Кузбасса. «Пойдем к нам, — говорили они, — у нас ты можешь приобрести любую специальность». Заехал из армии домой демобилизованный солдат повидаться с родными, да и уговорил свою подругу юности, которая успела к тому времени закончить учебу в строительном техникуме, вместе уехать в Кузбасс.

Сейчас Мария Петровна Королева, жена Евгения Николаевича, работает начальником технического контроля на Ленинском заводе железобетонных изделий. Они воспитывают двух сыновей, старшему уже четырнадцать лет. Но

тогда, когда начинали семейную жизнь, трудновато было молодым. Евгений Королев работал в шахте на разных работах, бульдозеристом. Вскоре получили квартиру, кое-как обзавелись, словом, жить стали нормально. Но мечта детства — стать водителем-автомобиля — не исчезла. Часто подходил он на работе к знакомым водителям, напрашивался на помощь.

И вот однажды, прочитав объявление о наборе на курсы шоферов, Евгений Николаевич, не задумываясь, пошел учиться.

С тех пор прошло немало лет. Коммунист Королев работает водителем в Ленинском шахтоуправлении. За высокие производственные показатели от руководства шахтоуправления, партийной и профсоюзной организации он имеет десятки благодарностей и почетных грамот. Портрет передового водителя висит на Доске почета. Его машина МАЗ-503 прошла пятьсот двад-

цать тысяч километров без капитального ремонта и сейчас находится в отличном состоянии. На вывозке угля Евгений Николаевич каждый день выполняет норму выработки на 140—160 процентов.

Нельзя не рассказать о таком. Ввиду плохой ремонтной базы все МАЗы по указанию руководства треста «Облкемеровоуголь» должны были быть переданы из управления на другое предприятие. Королеву жаль было расставаться со своим «другом», и он попросил оставить машину ему. При этом пообещал, что ремонтировать ее будет сам. Руководство треста пошло на встречу, МАЗ-503 был закреплен за ним. Слово свое водитель Королев сдержал: уже пятый год его машина работает безупречно.

Хотя и не сразу пришло к нему призвание, но Евгений Николаевич все равно раскрыл свой талант водителя, стал мастером своего дела. Помогла ему в этом большая любовь к своей профессии.

Для того, чтобы хорошо водить машину, нужен большой навык, а для того, чтобы знать всю ее досконально, необходимо быть технически грамотным человеком. У Евгения Николаевича в домашней библиотеке вы можете найти любой справочник, любую литературу по отечественным автомобилям. Он выписывает много технической литературы. Искренне радуется каждой новой модели автомобиля, сшедшего с конвейера автозавода. И уж, конечно, прекрасно знает ее техническую характеристику.

Прежде, чем написать о нем в газету, я спросил его:

— Сколько еще километров пройдет твой МАЗ-503 без капитального ремонта?

— Не меньше ста тысяч, — ответил он.

Ну что ж, счастливых тебе дорог, товарищ.

И. САЛЬНИКОВ,
электрослесарь.

На снимке: Е. Н. КОРОЛЕВ.

Письма в редакцию

Контакта нет

11 сентября в предварительной кассе я купил билет на автобус, уходящий в Кемерово в 12-45. Пришел на вокзал, жду спокойно свой рейс. Вот уже 13, а автобуса нет. Я пошел к диспетчеру выяснить в чем дело. А она: «Ждали и еще подождите!». Затем каким-то образом, без объявления, подошел автобус жесткий, кто сел, кто остался, и автобус отправился. Я опять к диспетчеру, спрашиваю, почему не объявили по радио? Она в ответ: «Кому надо ехать, уехали!». Кстати, выходит начальник автовокзала. Я к ней с вопросом: «Как быть?». В ответ услышал: «Уедете следующим рейсом». А контролер при приходе другого автобуса наот-

рез отказалась посадить неучавших в 12-45.

Я решил узнать фамилию и номер телефона начальника эксплуатации ПАТП № 1, чтобы рассказать ему об этой истории. Но бесполезно. Никто из работников автовокзала не смог мне помочь в этом. И не потому, что не хотели, а не могли: не знают, что в пассажирском автопредприятии существует отдел эксплуатации, с которым у них должна быть очень четкая и оперативная связь.

Вот что удивительно!

ЯРАНСКИЙ,
горный мастер шахты
имени Кирова.

Кажется, недавно, а уже 5 лет прошло с тех пор, как пришла в 4-ю детскую поликлинику выпускница Ленинск-Кузнецкого медучилища Конова Галина. Быстро освоилась, тесно вошла в жизнь коллектива и безупречной работой завоевала авторитет и уважение товарищей. Больные отвечают ей признательностью за особую чуткость, за умение поднять настроение, успокоить.

На снимке: участковый субординатор Галина Конова.

Текст и фото В. КЕЛЛЕРА.



В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

В колхозах и совхозах подшефного района с каждым днем ширится борьба за урожай юбилейного года. Зерновые скосены более чем на 50 тысячах га, обмолочено более одной трети всех посевов. Параллельно уборке хлебов полеводы района заканчивают заладку силоса, пашут зябь и подрабатывают семена. Под урожай будущего года всхахано более 20 тысяч га земли.

Лучше других идет обмолот хлебов в колхозах «Победа», «Заря», имени Ленина, племзаводе, откомсовхозе и совхозе «Ленинград».

★ ★ ★

Передовые механизаторы района, которые показывают пример в труде, занесены на районную Доску почета. Среди них тракторист откомсовхоза В. Г. Мариненко, комбайнери колхоза «Коминтерн» Р. А. Бухнин, В. А.

Гергет, Н. П. Ниселев и Н. В. Халтурин. Каждый из них сейчас трудится на жатве за двоих.

Недавно, прямо в поле, секретарь райкома комсомола А. Алексашин вручил Почетную грамоту обкома ВЛКСМ комбайнери колхоза имени Ленина В. Скокову. Молодой земледелец удостоен такой награды за отличный труд на уборке урожая.

★ ★ ★

Агитбригада Демьяновского Дома культуры уже побывала с концертами художественной самодеятельности не только на полях и фермах своего хозяйства, но и в совхозах Новоивановский, Вознесенка и в Ленинском племзаводе. Весь репертуар самодеятельные артисты строят на местном материале. Веселыми частушками они славят передовиков уборки, бичуют лоды

рей и прогульщиков.

Труженики полей сердечно благодарят коллектив этой агитбригады.

★ ★ ★

В колхозе имени 1 Мая хорошо чествуют передовых животноводов. Здесь ежедневно на центральной усадьбе можно видеть флаг трудовой славы, поднятый в честь доярки, получившей самый большой надол молока.

★ ★ ★

Животноводы колхоза «Заря» наметили годовой план продажи сельскохозяйственной продукции выполнить к Дню работника сельского хозяйства. Такое стремление работников ферм уже принесло свои плоды. Животноводы четвертой фермы колхоза близки к завершению годового плана! Многие доярки этой фермы уже выполнили годовые обязательства, полу-

чив почти по 3 тысячи килограммов молока от коровы. Успешно здесь выполняется план продажи мяса государству.

★ ★ ★

Краснинская комсомольская организация удостоена высокой оценки ЦК ВЛКСМ. Она награждена Красным знанием, а секретарь комитета В. Сизиков — дипломом ЦК комсомола. Грамоты обкома комсомола получили ученическая комсомольская организация Панфиловской средней школы и комсомольская группа Драченинской школы.

★ ★ ★

В Ленинском хлебоприемном пункте идет зерно нового урожая. Среди хозяйств района больше других сдали хлеба государству полеводы колхоза «Заря». Они доставили уже сюда более 2000 тонн зерна, выполнив годовой план продажи зерна государству. Труженики этого хозяйства нынче решили отправить в закрома хлеба в три раза больше запланированного.

● МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ГОД КНИГИ

ПРЕМИИ ГОРЬКОГО — лучшим зарубежным переводчикам

Александр КОСОРУКОВ,
председатель Иностранной
комиссии Союза писателей
СССР.

29 сентября лучшим зарубежным переводчикам будут вручены в московском Доме литераторов на ул. Боровского премии имени Максима Горького. Это — новые премии. Они присуждаются за многолетнюю плодотворную деятельность и выдающиеся творческие достижения в области ознакомления зарубежного читателя с литературой народов СССР.

Труд переводчиков художественной литературы подобен труду сварщиков: плавленным словом создают они мост, объединяющий разные национальные литературы.

19 сентября в Москве, в Доме литераторов, открылась Международная встреча переводчиков литературы народов СССР, в которой участвуют около 90 переводчиков и издателей советской художественной литературы из 29 стран мира. Союз писателей СССР, по инициативе которого с 1967 года стали проводиться подобные форумы, организует их регулярно, один раз в 2-3 года. Нынешняя — третья встреча. Смысл и значение этих встреч состоят в том, чтобы зарубежные переводчики смогли глубже и шире ознакомиться с жизнью советского народа, лично встретиться с писателями, произведения которых их привлекают, усовершенствовать свои знания языков народов СССР.

Встреча проходит в год 50-летия образования СССР и посвящается этой знаменатель-

ной дате. Не случайно, в программе предусмотрены поездки гостей в союзные республики: на Украину, в Узбекистан, Грузию, Армению, Латвию, Литву.

Отрадно отметить, что с каждым годом растет число переводов произведений советской литературы на иностранные языки. Только за последние 5 лет за рубежом было издано 4,5 тысячи названий книг советской литературы на 50 языках. И характерная черта — это особенно заметно в последние 5-7 лет — растут переводы не только с русского, но и с украинского, белорусского, киргизского, грузинского, литовского и других языков Советской страны. Творчество киргизского писателя Чингиза Айтматова известно далеко за пределами СССР, все шире и полнее переводятся на иностранные языки книги балкарца Кайсына Кулиева, аварца Расула Гамзатова, литовца Юстинаса Марцинкевичуса, казаха Абдигамила Нурпеисова, украинца Миколы Бажана, таджика Мирзо Турсын-заде и многих других.

Более широкому знакомству зарубежных переводчиков с советской литературой на 3-й международной встрече будут способствовать доклады «Новое в советской прозе» и «Советская поэзия сегодня». В

программе также «круглый стол» — свободная дискуссия на тему «Перевод и национальная культура».

На московскую встречу приехало немало выдающихся мастеров художественного перевода, творчество которых заслужило признание читателей в их странах. Среди них крупнейший болгарский писатель Людмил Стоянов, француженка Лили Дени (ее перевод романа «Смерть Вазир-Мухтара» Юрия Тынянова в 1969 году отмечен национальной премией), австрийский поэт Гугу Гупшерт и многие другие.

Следует особо отметить, что в социалистических странах за последние десятилетия выросли прекрасно подготовленные кадры переводчиков литературы народов СССР. Немало таких мастеров среди участников встречи — это венгры Жужа Раб и Имре Макай, болгары Николай Антонов и Андрей Германов, поляки Ежи Енджеевич и Генрика Бронятовская, немцы из ГДР Лизолетта Романе и Томас Решке.

Союз писателей СССР пригласил на этот международный форум также издателей художественной литературы народов СССР из восьми стран Европы, Америки, Азии и Африки. Им предоставлены широкие возможности для ознакомления со страной и контактов с писателями, представителями советских издательств.

АПН.

● НЕ ЗАВУДЬТЕ ПОДПИСТЬСЯ ●

,Советский спорт-73"

Дорогие друзья, любители спорта!

«ГТО — на марше!» — этот боевой призыв с особой силой зазвучит в 1973 году. Научно обоснованный, тщательно продуманный, новый комплекс «Готов к труду и обороне СССР» несет с собой всем советским людям, независимо от их возраста, гармоническое развитие, бодрость и здоровье, приобщит к спорту — неиссякаемому источнику разумного отдыха, физического совершенства. «Советский спорт» будет широко рассказывать об опыте внедрения комплекса ГТО, о поисках и находках физкультурных организаций.

Уйдут в историю олимпийские игры 1972 года, но их волнующие события еще долго будут переживать любители спорта. «Советский спорт» представляет собой самую массовую трибуну, с которой читатели услышат квалифицированный и глубокий анализ олимпийских событий. Широкое освещение на страницах газеты получит «Универсиада-73», которая состоится в Москве. Специальные корреспонденты «Со-

ветского спорта» подробно расскажут читателям о чемпионатах Мира и Европы, первенствах страны, крупнейших международных соревнованиях, в том числе о матче сильнейших биатлонистов СССР и Норвегии, который вторично будет проходить в Новосибирске.

В «Советском спорте» состоятся новые заседания «Под шайбой», «У туристского глобуса», «На голубых стадионах».

У газеты большой круг преданных друзей — свыше трех миллионов подписчиков. Напоминаем всем уважаемым любителям спорта условия подписки на «Советский спорт-73».

С 1 сентября по 25 ноября подписка принимается без ограничений всеми отделениями связи, в «Союзпечати», у общественных распространителей по месту работы и учебы. Подписная цена на год — 6 рублей.

Корреспондентский пункт и отделение издательства «Советский спорт» по Западной Сибири.

Наш календарь



М. О. АУЗОВ

28 сентября исполняется 75 лет со дня рождения выдающегося казахского писателя М. О. Аузова (1897—1961). Его произведения широко известны и пользуются большой популярностью среди читателей, особенно его роман «Абай» и «Путь Абая», в которых вос создан образ казахского поэта-просветителя Абая Кунанбаева.

За роман «Абай» Аузову присуждена Ленинская премия.

Фотохроника ТАСС.

ПО СТРАНАМ МИРА



Нигерия является одним из крупнейших в мире производителей пальмового масла, какао-бобов, арахиса, натурального каучука и других культур. С каждым годом сельское хозяйство, играющее важную роль в экономике страны, оснащается новой техникой.

На снимке: укладка арахиса.



Чили. Программа правительства Народного единства успешно претворяется в жизнь. Укрепляются позиции государства в ведущих отраслях хозяйства. Особое внимание уделяется улучшению материального положения трудящихся.

На снимке: новые жилые дома для рабочих в районе Макул, в пригороде Сантьяго.

Фотохроника ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН

В ОКТЯБРЕ 1972 ГОДА БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ВОПРОСУ «О СОХРАННОСТИ, УЛУЧШЕНИИ СОДЕРЖАНИЯ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА В ГОРОДЕ».

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ПРОСИТ ПРИСЫЛАТЬ СВОИ ЗАМЕЧАНИЯ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ, КАСАЮЩИЕСЯ УЛУЧШЕНИЯ СОДЕРЖАНИЯ И ЭКСПЛУАТАЦИИ ЖИЛИЩНОГО ФОНДА В ГОРОДЕ, ДО 10 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

На грядущих эксплинах

27 СЕНТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 16.30 «По тонкому льду». Художественный фильм, 1-я серия. 18.00 «Время». 18.30 Концерт артистов балета. 19.05 «Бессприданница». Художественный фильм. Кемерово. 20.30 II ПРОГРАММА. 18.59 Программа передач. 20.31 В помощь школе. Физика. «Машины переменного тока». 21.00 «Мой друг Уста Ашилов». Документальный теле-

фильм. 21.15 Теленовости. 21.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение по письмам зрителей. 21.50 Кинохроника. Москва. 22.00 Концерт артистов оперетты. 22.30 «Время» 23.00 Футбол. Кубок европейских чемпионов. «Динамо» (Киев) — «Банкер» (Австрия). Передача из Киева. III ПРОГРАММА. 18.59 Программа передач. 19.00 Портрет современника. Рассказ о мастере производственного обучения Кемеровского ГПТУ-61 Николае Григорьевиче Фадееве. 19.15 «Обратной дороги нет». Художественный фильм, 1-я серия.

В горотделе милиции

Городской отдел милиции просит всех граждан, которые давали взаймы деньги гр. Маликовой Екатерине Степановне или Перминовой Галине Егоровне, зайти в кабинет № 18 горотдела.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. ОП 13739 Заказ № 8120 Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 2750.

БИКОНО-ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» ГОРЯЧИЕ ТРОПЫ

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10.

ВОЕННАЯ ТАЙНА

Сеансы: 10, 2.20.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА

(Две серии)

Сеансы: 5, 8.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

ЗОЛОТАЯ ПУЛЯ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

МЕСТЬ ГАЙДУКОВ,

ПРИКЛЮЧЕНИЕ

ГАЙДУКА АНГЕЛА

Сеансы: 12, 5, 8.

КРАСНЫЕ ПЕСКИ

Сеансы: 10, 9.

«РАССВЕТ» НУ, ПОГОДИ!

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ДОРОГА К СЧАСТЬЮ

Сеансы: 10.30, 3.40, 6.30, 9.20.

ЗА НАМИ МОСКВА

Сеансы: 9, 2.

ПТУ № 81 реализует трубы жестяные с соединительными фланцами и антикоррозийным покрытием. Размер труб 200×200×2000 мм.

Обращаться: пос. Лапшиновка, ПТУ № 81, телефоны: 2-23-59, КПД 0-73.

Для лучшего обслуживания покупателей в магазинах №№ 1, 7, 12, 44 орса промтоварами выделены уголки по продаже предметов домашнего туалета разнообразных моделей и расцветок.

Городское профтехучилище № 17 производит дополнительный набор учащихся по профессиям: электромонтер по силовым сетям и силовому оборудованию, каменщик-штукатур, столяр-плотник, штукатур-маляр, арматурщик-бетонщик. Принимаются лица 15-17 лет.

Адрес училища: ул. Орджоникидзе, 25.